

■高温下的**坚守**系列报道

一场事故让他的左臂落下残疾,无数次的治疗后,他的左臂依然用不上力

快递小哥沈龙井: “只要努力,我依然能做出最好的业绩”

每天最期待的事情就是下班后回家与妻子、孩子三个人一起视频聊天

阅读提示

“每天我都要吃防暑药,有一天忘了吃,直接就中暑了。”沈龙井说,现在车上都会放着防暑药,以备不时之需。



□ 记者 刘烨恒

骑着一辆电动三轮车,载着两百多件包裹,每天上午11点,百世快递小哥沈龙井就开始了今天的忙碌。

他是片区“活地图”

昨天下午3点,在市区大洋河小区,记者见到了正在车厢前整理快递的沈龙井。

精瘦、黝黑,这是沈龙井给记者的第一印象。

“这是今天的第二车。”沈龙井跟记者说着话,一边用手机为包裹一一扫码登记,一边根据不同的送货地址为它分类。

“早上两百多件刚送完,还没来得及吃中饭,第二车快递又来了。”沈龙井说,“下午的件比较复杂,要抓紧时间早点送完,午饭就不吃了。”

大洋河三区、新建小区、龙门小区……哪边在修路要避开、走哪条小路更方便、哪个小区的栏杆刚好够他的三轮车经过,沈龙井的脑海中仿佛有着一张三维地图,这片密集的住宅区,尽在他的掌握之中。

“来丽水送快递以来,我就一直在这个片区,几年下来不熟悉也难啊。”沈龙井说,快递员车上经常装着几百件包裹,如果不事先规划好配送线路,很难及时将包裹送到市民手中。

记者一路跟着,发现沈龙井的送件过程也并不是一帆风顺。

在市区大洋路上的一家商铺门口,玻璃门上一把明晃晃的U形锁,让他吃了一个“闭门羹”,好在联系了收件人后,对方同意第二天再进行配送;大洋河三区丰巢柜里的快递,被系统填错了号码,沈龙井又折回去手动进行修改,确保收件人能够及时取出……

几趟来回,沈龙井身上的衣服在湿和干之间不知道循环了多少次,“每天我都要吃防暑药,有一天忘了吃,直接就中暑了。”沈龙井说,现在车上都会放着防暑药,以备不时之需。

他是公司的“送件王”

沈龙井是公司的“送件王”,几乎每天都要配送两三百个快递,一个月下来,送件数量在一万件左右,“6·18”“双十一”这些特殊的日子,包裹数量更是成倍增长,“我记得最迟一天,睡下去时都已经半夜三点了。”沈龙井说。

“我曾经失去了我的整条左臂。”跟记者熟一些之后,沈龙井讲起了他曾经经历了一场可怕的故事:2003年,刚刚二十岁出头的他,来到了杭州市转塘镇附近的一家工厂里打工。同年10月,换上了长袖秋装的沈龙井,袖子不慎被卷入了机器中,一同被卷进去的还有他的左臂。

“当时的情况很危险,我的左臂直接离体了。”因为伤势过重,一家医院拒绝接诊,沈龙井辗转来到了省人民医院,接下来的两年多时间,他经历了无数次的治疗恢复。

“从两只手到一只手,一开始完全接受不了,做什么事情都不顺,不习惯。”受伤后的沈龙井,不想面对自己残疾的左臂,即使温度再高也不愿意穿短袖,宁可用长袖把手臂遮掩起来。

2007年,沈龙井成了云和的一名快递小哥,“那时候刚好有家快递公司招人,我就报名了。我的想法很简单,去试一试,实在不行就不干了。”尝试之下,沈龙井发现,自己的业务量与其他快递员并没有什么差别。

成功的工作经验,给沈龙井带来了信心。随后的日子里,他与家人一起种过香菇。2016年,仍旧热爱快递事业的沈龙井,选择到丽水成为一名快递小哥。

“如果不是特别重的快递,我都能自己搞定,不麻烦别人。”如今,沈龙井的左臂仍然用不上力,不过借助技巧,他可以独自搬动50多斤重的物体。

“虽然我的身体条件比不上别人,但只要努力,我依然能做出最好的业绩。”沈龙井说。

他更是妻子和孩子的依靠

下午5点,沈龙井送完了当天所有的包裹后,又来到客户家中取件。

“这几年我都是找他来收的件,我们就像朋友一样。”市民李女士在电商平台上经销汽车坐垫,她说,快递小哥沈龙井很实在,干起活来也毫不含糊。

“我记得有一年中秋节,收件人在拿快递的时候,特地带了个月饼,一定要我收下尝尝。”几年工作下来,不少市民的友善让沈龙井感到格外温暖。

8年前,沈龙井有了孩子,成为父亲的他觉得肩上担子沉重。“我就是他们的依靠。但是暑假里,我工作忙没时间管孩子,只能让他去云和跟着我爸妈。”说起孩子,沈龙井一脸幸福。他说,妻子在外地,现在他每天最期待的事情就是下班后回家与妻子、孩子三个人一起视频聊天。



我市三位好人 荣登6月份浙江好人榜

□ 记者 廖王晶

本报讯 日前,由省委宣传部、省文明办和浙江日报报业集团联合在全省开展的“发现‘最美浙江人’——浙江好人榜”推荐评选活动6月份名单揭晓。我市共有3人榜上有名,分别是来自缙云的陈伟俊入选助人为乐好人、来自松阳的金世权入选见义勇为好人、来自龙泉的陈建宗入选诚实守信好人。

出生于1985年的陈伟俊是缙云县新建镇和源村人,目前是浙江新都纸业有限公司的一名职工。2014年,一次验血经历,让陈伟俊知道自身RH阴性血的稀有性,从此打开了通往“熊猫人”世界的大门。

为了让更多身患重病的“兄弟姐妹”及时找到血源得以救治,她召集家乡志愿者,成立“熊猫人”之家,从一个78人的县域组织,发展到如今拥有300多人的全市稀有血型志愿者协会,她同时是“中国稀有血型联盟”浙江分会负责人。

因稀有血型难以存储,需要临时匹配,除负责协会日常管理,她经常会睡梦中被电话吵醒,一边哄着1岁多的孩子,一边耐心倾听求助者的倾诉,做好各项解答,帮助联系血源。“我们这些原本素不相识的人,因为特殊血型,成了兄弟姐妹。我会尽我所能守护大家。”她用爱携手广大“熊猫血”人,成为彼此的生命守护者。

来自松阳的金世权今年32岁,目前是青田轩德皇菊开发有限公司基地负责人。金世权到青田阜山乡岙底村已经有3个年头了,他带领大家种轩德皇菊,创造了300多个工作岗位,发放田租、工资700余万,他经常挨家挨户地给大家帮忙。

2019年10月7日晚8点左右,一民宅因线路老化突发火灾,正在夜间巡查的他得知情况后,迅速赶赴现场开展灭火行动。起火的民宅为全木质结构,火势正向2楼蔓延,他不顾个人安危冲进火场,将住在一楼的凤英老人救出火场,后得知房子里还有一个聋哑残疾人倪树青后,他再次冲入火场,将其带出。

在确保人员安全后,他联系了乡政府,报告了现场情况,而后赶往轩德皇菊开发有限公司,拿灭火器重新投入到灭火的行动中。

1967年10月出生的陈建宗是一名中共党员,他来自龙泉岩樟乡岱岭村。陈建宗在龙泉市城东农贸市场经营着一家豆腐摊,20几年来从不缺斤少两,始终坚持诚信经营,受到新老顾客的一致好评,每天小摊前都是车水马龙。

经营豆腐摊以来,他经常发现有顾客遗失的手机、钱包等贵重物品,陈建宗或是主动联系失主,或是好好保管等待顾客上门来取。2019年6月12日,陈建宗在豆腐摊捡到一个手包,里面有不少现金,当天10点卖完豆腐等到下午三四点才收摊,没等到失主,第二天继续等到下午,几经周折终于找到失主并归还,失主拿出钱表示谢意,他婉言谢绝了,说这是自己应该做的。